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Debrecen, Főtér, Lamoreoht-palota, főldsdut, 
az udvarban hátul.

Hosszú betegségnek halál a 
y>ége. A szabadelvüpárt és a kebe­
léből alakult kormány igen sokáig 
kínlódnak, de végül mégis csak el 
kell pusztulniuk. Mint a haldokló­
hoz, úgy hívják az ő ágyuk mellé 
még távol városokból is a tudós 
doktorokat. Most Berlinből van itt 
egy ilyen politikai tudor, hogy részt 
vegyen a nagy konzíliumban. — 
Szögyény-jfarich László tanár sem 
log a nagy betegen segíteni, annál 
kevésbbé, mert ő sem tud többet a 
házi orvosoknál és itthon lakó ta­
nároknál, sőt annyira elszokott tő­
lünk, hogy viszonyainkat már nem 
ismerj. A beteg- amúgy is vér télén, 
érvágásra nincsen szükség, a ren­
des kezelést pedig elvégzik majd a 
rendes orvosok.

A bulletineket leső közönség 
még mindig kíváncsiskodik, hogy 
a Széli konzíliumán mi történt. 
Könnyen és biztosan megadhatjuk 
rá a választ: a semminél kevesebb 
tizéll azt javasolta, hogy mégis dr. 
Andrássy Gyulát kellene megbízni 
íiz állandó kezeléssel és neki meg­
engedni, hogy megközelítőleg a sa­
ßt _ receptje szerint írhassa elő a 
gyógyszereket, de a főtanár ezzel a 
tanácsosai szemben is egészen ha- | 
-tározottan ragaszkodott régi elliatá- í

rozasáhuz, hogy csak azt fogja ke­
zelő orvosnak kinevezni, a ki az ő 
recepturájához ragaszkodik, mely 
szerint köztudomás szerint a beteg­
nek csak izzadnia kell, ki kell 
izzadnia 450 millió koronát és en­
nek ellenében el van tiltva minden 
nemzeti eledeltől.

A hivatalnok-minisztérium.
Tény az, hogy Tisza-kormány április 

4-én már semmi szín alatt nem akar a Ház­
ban megjelenni és addig bánni módon uj 
kormányt akar teremteni. Ez a törekvés 
szülte a legújabb tervet, a tiszta hivatal­
nok-minisztérium tervét. Elnök is, tárcami­
niszterek is kizárólag hivatalnokok volnának, 
a lök igyekeznének a nélkülözhetetlen állam­
szükségletek számára esetröl-esetre többsé­
get toborozni, avagy rögtön távoznának, mi­
helyt parlamenti kormány alakulna.

Miután ennek a szándéknak hire Becs­
be is eljutott és egyidejűleg azt a hirt kapták, 
hogy Szegyény Budapestre érkezett; ezért a 
bécsi lapok biztosra veszik Szögyény minisz­
terelnökségét, de idehaza senki sem hisz 
ebben a miniszterelnökségben és általános | 
az a nézet, hogy a külügyminiszter és a I 
berlini nagykövet mai kihallgatása a né­
met kereskedelmi szerződéssel függ össze.

A szabadelvű párton azt hiszik, hogy 
ilyen hivatalnok-minisztérium, melyben egyet­
len politikus sem foglalna helyet, nem rob­
bantaná szét a pártot és ezzel szemben 
Szentiványiékat bernit lehetne tartani a

!

- -------—-- ----- - ------------ M .... . .

pártban. Az ellenzéken éppen olyan képto-> 
lenségnek tartják a hivatálnok-miniszte- 
riumot, mint a kisebbségi kabinetet és ra­
gaszkodnak ahhoz a józan felfogáshoz, hogy 
a királynak végre is engednie kell és meg 
kell bíznia Andrássyt a koalíció programmjá 
alapján a kabinetaiakitással. Minden egyéb 
kísérlet csak intermezzo lehet, melyet nyu­
godtan ki kell várni.

Kimen jön.
A Kimen leányzó még nem halt meg, 

de nem is alszik. Khuerí még mindig a 
háttérben leselkedik és ha ezen a héten nem 
sikerül valamelyes átmeneti vagy végleges 
megoldást találni, Kimen ur újból be fog 
ugrani, a mi kiiIónban is a bécsi körök lég­
imül» vágya. Ha Khuenre csakugyan rá­
kerülne a sor, ami az eredeti bécsi "szándék­
kal teljesen egyezik, akkor természetszerűen 
jönne az 6 kedves programmja is: elnapo­
lások a kimerülésig és végül uj választások, 
természetesen az első elnapolás maga után 
vonná a szabadelvüpárt újabb szakadását, 
de ez Khuen urnák minegy; ha kisebbség 
áll mögötte, éppenséggel nem jelent semmit, 
hogy ötvennel többen vagy kevesebben van­
nak. Valamelyes csak marad.

Szentiváayi.
Jellemző, hogy a inai udvari ebédre 

meghívták Szentiványi Árpádot. Szerdán 
van a szabadelvüpárt értekezlete ős Szent- 
iványit kedden estére udvari ebédre hívják.
A két tény között bizonyára nincsen semmi 
összefüggés. Hogy is voina.

Ssögyóny-Marich kihallgatása.
A „Búd. Tud.“ jelentés szerint Szö- 

gyény-Marich László berlini nagykövet teg­
nap délután Budapestre érkezett. Szügyény-

Könyves Tóth Kálmán, mint 
elbeszélő.

Irta: S. Szabó József.
Debrecen nagynevű református papja, 

Könyves Tóth Kálmán egy kötet elbeszélést 
adott most ki. Címe a kötetnek: „Életem 
alkonyán.“ Java elbeszéléseit gyűjtötte össze 
s adja benne irodalmunknak eme tiszteietre- 
meltó munkása hasznos életének alkonyán, 
amikor már úgy látja, hogy kezdenek meg­
hosszabbodni az esteli árnyékok. Szép lelke 
fényét, lángoló szive tüzet oda viszi még 
hazai irodalmunk égő oltárához, hanyatló 
testi erővel, de a régi lelkesedéssel és el- 
fegyhatatlan b uzgóságga I.

Könyves Tóth Kálmán, úgyszólván 
zsenge ifjúságától kezdve, sok értékes 
irodalmi munkásságot fejtett ki. Költemé­
nyei, kisebb elbeszélései, nagyobb regényei, 
részint önállóan, részint Smiles és Tissandier 
nyomán irt. nagyhatású ismeretterjesztő 
munkái s rendkívül kedvelt és elterjedt 
egyházi dolgozatai (beszedek és imák) min­
denkor maradandó nevet és előkelő helyet 
biztosítanak számára hazai irodalmunkban.

O nem pusztán „jónevü vidéki iró“, amint 
nyilatkoznak róla a fővárosban talán azok, 
a kik sem nagyarányú munkásságát, (még 
históriát s nyelvtani tudományos értekezé­
seket is irt), sem becses irodalmi alkotásait 
eléggé nem ismerik. O sokkal magasabban 
áll, hogysem ilyen semmitmondó, konven­
cionális szólammal s fővárosi leereszkedő 
váilvercgetéssel lehetne rajta és müvei 
fölött napirendre térni.

Tavaly, a mikor a „Hit temploma“ uj 
folyamának I. kötetét adta ki, hosszasabban 
írtam róla e b. lapban, mint egyházi íróról. 
Most az „Életem alkonyán" címmel meg­
jelent kötete s néhány felületes kritika arra 
ad alkalmat, hogy kissé bővebben foglal­
kozzam vele, mint elbeszélővel.

Kétségtelen, hogy a családi kör, a ne­
velés szelleme, iránya s az életpálya nagy 
hatással van az ivóra. Ezek alól a legere­
detibb, a legmarkánsabb egyéniségek s a 
legkiválóbb irói lelkek sem tudják magukat 
kivonni soha. Hogy csak a hazai példáknál 
maradjunk s a legritkább szellemeket em­
lítsük, ott van Arany, Jókai, akiknek irói 
működésében mindenütt észrevehető nyo­
maival találkozunk a kálvinista szülei ház

és iskola hatásának. Vagy hogy még ezen 
felül az életpályát és annak az ivóra gya­
korolt befolyását is felhozzuk, ott van a 
Tompa és a Baksay Sándor esete, akiknek 
müvein is meglátszik a papi karakter. — 
Természetesen szabad szellemű kálvinista 
papnál ez nem felekezeti türelmetlenségben 
és elfogultságban nyilatkozik, hanem bizo­
nyos tanítói hajlamban és határozott er­
kölcsi irányban. A szépet a hasznossal, u 
győnyörködtetőt az oktató elemmel igyekez­
nek összekötni, követve a régi horatiusi 
szabályt : „omne túlit punctum, qiü misouit 
utile dulci“. Ha minden iró ehhez tartaná 
magát, megszabadulnánk sok szeszélyes, 
ledér, pusztán érzékre ható munkától, me­
lyektől — fájdalom — ma már csak úgy 
hemzseg irodalmunk.

Könyves Tóth Kálmán a nemesen 
szép költői irány hive. Bármit ad elő, mint 
elbeszélő, mindazt bevonja idealizmusának 
és ízlésének nemes patinájával. De ezen 
felül semmit sem ir léha időtöltésből. A 
hasznos és lélekemelő szórakozás mellett 
erkölcsileg nevelni is akarja az emberiséget. 
Ilyen az igazi iró, elasicus vates, aki Istene 
tői nyert szép tehetségét arra használja fel;

Debreozenben föltalált és szabadalmazott Kályha festék három színben előállítva u. m. Ezüst, Krém éi 
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DEBRECZENI ÜJSAO
Mariolx László bejelentvén a kabinetirodd- 
I an megérkeztét, délutáni öt órára kihallga­
tom hívták meg. Ott a nagykövet kifejtette 
t parlamenti válság megoldásának módoza­
túról vallott felfogását; de ennek a kihall­
gatásnak csupán tájékoztató jellege volt. Sem 
arról, hogy Szőgyény-Marich László a kabi­
net alakításával bízassák meg, vagy hogy a 
pártoknál közbenjárjon, egy pillanatig ‘ sem 
\ Óit szó, annál kevésbbó volt Szögyény 
nagykövet Budapestre jövetelének célja az, 
iiogy az ellenzéknél propagandát csináljon 
a német kereskedelmi szerződés érdekében. 
Szőgyény-Marich László, a ki a tegnapi es­
tét különböző politikusok körében töltötte 
ma délután ismét kihallgatáson jelenik meg’ 
hogy ő felségének előadja a kibontakozás 
lehetőségére nézve itt tett észleletéit. Szö- 
gyény-Marioh László, a ki a holnapi ud­
vari ebédre is hivatalos, Berlinbe alkalma­
sint csak holnapután utazik vissza.

Magánértesülés szerint gróf Tisza Ist­
ván ma reggel egy óra hosszat időzött Szö- 
gycny-Murichnál, a mi mégis arra engedne 
következtetni, hogy Tiszáéknak komolyabb 
szándékai volnának a berlini nagykövettel 
a ™ különben a nap folyamán okvetlen el- 
válik. I isza elmenetele után Szögyény a 
várba hajtatott, ott mintegy félórát töltött a 
kabinetiről ában és azután visszament szál­
lására, hogy átöltözzék a délutáni kihallga- 
lasra.

Nyilván ebből eredi, az a hir, hogy 
Szögyény ma délelőtt volt a királynál,

A Magyar Távirati Iroda jelenti: ő fel­
sége tegnap délután külön kihallgatáson 
fogadta Szőgyény-Marich nagykövetet. Az 
itraikodo a mai nap folyamán ismételten ki­
hallgatáson fogja fogadni a német nagykő­
ét. Szőgyény-Marichot csakis ama szán­
dékkal hívták meg ő ielsége elé, hogy meg­
hallgassák a válságról való felfogását, mert 
legmagasabb helyen igen nagy súlyt, fektet­
nek a nagykövetnek, mint magyar'államfér- 
fnmak és a nemzetközi viszonyok kiváló is- 
merőjónek nézeteire. Azonban a leghatáro- 
zotiabbaa állíthatjuk, hogy sohasem voJt szó 
íirrol, hogy Szögyényt kormányalakítással 
hízzuk meg. rekiutettel arra a körülményre 
hogy a nagykövet már mintegy negyed év- 
szazad óta a külföldön tartózkodik szolgálati 
minőségben, nem is lehetett neki a kabinef- 
alakitást felajánlani.

1905 március 28
főrendiház elnöksége jelent meg a 
ki hallgatási teremben. Gróf Csáky 
Albin elnök, Ernuszt Kelemen és 
báró Kemény Kálmán alelnökök 
együttesen mutatkoztak be. A ki­
hallgatás egy negyed óráig tartott.

Az elnfikség fogadtatása.
Ma délelőtt volt az elnökség 

fogadtatása. Fél tizenegy órakor a

Tizenegy órakor ugyancsak együt­
tesen jelent meg a képviselőház 
elnöksége, Justh Gvula elnök, Bol­
gár Ferenc és Bakovszky István 
alelnökök. Ez is csak rövid ki­
hallgatás volt. Tulajdonképpen csak 
formaszer ii bemutatkozás volt, mely­
nek a válság ügyében nincsen 
jelentősége. Az összes elnökök ma­
gyar díszruhában voltak.

Justh Gyula rövid üdvözlő 
beszédet mondott, melyet fohászszal 
végzett: Hogy az Isten sokáig 
tartsa meg a királyt.

A király papírról olvasta le a 
rövid választ, hogy elvárja az 
elnökségtől, hogy igazságos és pár­
tatlan lesz.

Ezután azt kérdezte a király 
Justhtól, hogy hol járt, hogy olyan 
hamar hazakerült? Justh azt fe­
lelte, hogy csak Palermóban volt 
es jobbadán a tengeren töltötte az 
időt.

Rakovszkytól csak annyit kér­
dezett a király, hogy mindig Buda­
pesten tartózkodik-e most, mire 
Bakovszky azt felelte: ,. igenis
felség1“.

Bolgárnak a király megjegyezte, 
hogy az utolsó deleg’áció óta nem 
látta.

Végül ő Felsége még néhány 
szót beszelt < Justh tol o dél orosz or- 
szági esőzésekről és árvizekről és 
ezzel a kihallgatás véget ért.

Széli elutazott.

A Hajdumegyei Méhész­
egylet közgyűlése.

Széli Kálmán ma reggel haza­
utazott Bú tótra.

h°gy embertársait gyönyörködtetve tanítsa s 
mditba fel minden szépre, jóra és nemesre. 
Az ő lelkű letét, írói .szellemét is a feledhe­
ti ház benyomásai, neveltetése és
életpályája irányítják. Kálvinista papi csa­
lád sarja, református iskolák kitűnő neveltje 
s maga ts országszerte hires kálvinista pap, 
több mint 40 esztendő óta. Ilyen élet mel- 
ett csak természetesnek találjuk azt a fen- 

koU szellemet, moly müvein elömlik a azt a 
jótékony nevelő irányt, melylyel mint a 
templomi kathédrában, vagy ' a társadalmi 
eleiben, a világi zajban is az emberiség ve­
zető es tanítómestere kíván lenni.

Valóban, hacsak most megjelent 10 el- 
I-észéieset tekintjük is, mindemkből a leg­
nemesebb erkölcsi tanulságot meríthetjük- 
mindemh megragadja s vonja szivünket egy 
lisztnél) r-rköloai életfelfogás felé s o feLto- 
gásmik megfelelő tettek véghezvitelére Olv 
elbeszélések. minők „Az én gallór-köponve- 

-A 'Gkiösmeret", „A siketnéma“, le- 
bctetlon. hogy meg ne találják az utat a 
leghidegebb szivekbe is.

Könyves Tóth Kálmán elbeszélő iránya 
hat ilyen nemes, eszményi s ezért föltétien 
elismerés és dicséret illeti. Jobb olvasmá­

Debrecen, március 28. 
Vasárnap délután tartotta meg a Hai. 

dumegyei Mehészegylet Maurer Emil el 
noklősével nagyszámú érdeklődő jelenlété- 
ben évi rendes közgyűlését. Az egyesület 
rövid fennállása óta fényes tanujclét adta 
ez alkalommal is eietképességének s uuv- 
szoiyán ezen intézmény nélkülözhetlennó is 
válnék már ebben a kerületben, hol igen 
sok azon értelmes és okszerűséggel doGozé 
gazdák száma akik feltudják használni^ 
kínálkozó alkalmat gazdaságuk gyarapitá- 
SvJuLA vasárnaP megtartott közgyűlés leg­
alább arra enged következtetni, hogy a haj­
dúsági méhészek egyesülési eszméjének 
magva termő talajban vettetett el, amennyi­
ben az egyesület tagsági számban való ro­
hamos emelkedése már is biztos alapot te­
remtett a lel-felbukkanó kívánalmak és na­
gyobb igények kielégítéséhez.

A közgyűlés legelső tárgyát a választ- 
many múlt 1904. évi jelentése képezte, 
melyben részletesen ismerteti az egész év­
ben végzett odaadó működésének minden 
egyes mozzanatát. E jelentés hü kópét mu-

.a?, egyesület iránt tanúsított eddigi 
érdeklődéseknek. Feltünteti, hogy a meg­
alakít áskor csak 36 tagot számlált s ma 
már 2 tiszteletbeli, 11 alapító, 105 rendes és 
ríz.pártoló tagja van, melyek részben hely­
beliek, részben pedig vidékiek.

Á pénztári forgalom — eltekintve az 
alapítványi tőkétől — 185 korona 84 fillér 
felesleggel zárult. Az alapítványi tőkének 
hozzáadásával egy év után 225 kor. 84 fil­
lér tiszta vagyont tüntet fel.

, , Igazgatási ügyek lebonyolítása végett, 
részben pedig az alapszabály vonatkozó sza­
kasza betartásául egy rendes és egy rend­
kívüli közgyűlés, továbbá 9 választmányi 
ülés tartatott.

Tanulmányi kirándulás rendeztetek, az 
elmúlt évben dr. Vásárhelyi Zoltán, Jánosé 
testverek, G. Szabó Kálmán helybeli, to­
vábbá Maurer Emil halápi, Lengyel Fe- 
renoz nyiracsádi, Vidn 1 .zászló karcagi és 
Sfill&y Józsöf hadházi méhészek telepeire.

A méhészeti cikkek jutányos beszerzési 
forrásaiként ugyanazon cégek "állanak a ta­
gok rendelkezésére, mint az előző évben. 
Mülépekből pedig ugyancsak helyben, az 
egylet titkáránál állandó készlet volt.

A mézértékesités ügyénék megoldása 
több gyűlésnek képezte komoly tárgyát, bár

nyokat mintegy iránymüvekül, alig ajánl- 
üatnank, főleg a magyar prot. közönségnek, 
elbeszéléséinél, már csak azért is, mert Bak- 
sayn es a szintén kiváló Vereskövin (Sza- 
loczy Bertalan volt bécsi ref. pap) kivül 
nincs író, a ki olyan alaposan ismerné és 
festené a magyar kálvinista nép régibb és 
újabb egyházi életét, érzületét, gondolkozá­
sát,, intézményéit, szokásait. Jókait fantá­
ziája néha nagyon is elragadja s a valóság- 
tole térén is messze eltéríti. Könyves Tóth 
Kalman hü képét adja a hajdani s mos­
tam református ekklózsiáknak — isko­
láknak. — Tárgyát, hőseit leginkább az 
egyházi és iskolai élet, köréből veszi s ked­
vesen kiszínezi. Rokonszenvessó sokkal job­
ban tudja hőseit tenni, mint ellenszenvessé, 
(agy értem, hogy a rokonszenves alakokat 
jellegzetesen, jól megrajzolja, az ellenszen- 
vesek azonban inkább visszataszító, un- 
dontó bűnösök, mint nagy emberi szenve­
délyek és gyarló indulatok képviselői. Nála 
csak vagy makulátlan erény, vagy szennyes 
bún van. Vagy angyal, vagy ördög.

A mi a műalkotást illeti, Könyves Tóth 
,, imán »gyes és gyakorlott meseszövő. Az 

elbeszélés szálait megragadóan és érdekfe­

szítően bogozza össze. Az olvasó figyelmét 
egészen leköti. De az expozícióban nem mu­
tatkozik oly mesternek, mint diszpozícióiban. 
Többször elnagyolja a kibonyolitást s hirte­
len végez az elbeszéléssel; néha egy kis 
szelid erőszak is látszik a befejezésben. — 
Leginkább hosszabb elbeszéléseiből tűnik,ez 
ki, minők most megjelent kötetében az „Át- 
kos pusztai levita“, „Kegyetlen irgalom“, 
melyek — _ tárgyuknál fogva is —- legke­
vésbé nyerték meg tetszésemet.

Nyelve tiszta, magyaros; stílusa köny- 
nyen folyó, plasztikus. Kedvesen, hízelgőén 
tud mesélni és vonzó módon előadni, mint 
egy finom, francia csevegő. Jó psyohológus 
is, a mint arra pompás példa „Kegyes Izrael 
napaasszony“ cimü elbeszélése.

Mindent összevéve, Könyves Tóth Kál­
mán nemcsak lelkes, hanem igen derék és 
érdemes művelője is elbeszélő irodalmunk­
nak s ha többi értékes dolgozatait is nézem, 
igazán csodálkozom, hogy ő még nem tagja 
som a Petőfi-, sem a Kisfaludy-Társaságnak. 
Ha a fővárosban élne, már régen az volna, 
igy csak „jónevü vidéki iró“.

fWm ciIS ^55Í?^íruín} tényei, hogy viseletnél megtartják elegáns
utca «ám tiatt á Ü ,al?kÄ ***** kézi munka, teljesen meg-tiosiávaí szembe. if ho^a Az ar?k ol-y méltányosak,

** oogj a versenVi bárkivel szemben is felveszem.
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a megoldásnak csak kezdő lépéseit rovogatja 
le az egyesület., azonban az ez iránybani 
munkálkodását igazolja az ügyesség is, me­
lyet e célból egyik helybeli megbízható cég­
gel kötött meg az előző évben.

Ugyancsak a mézértékesités ügyét előbb­
re viendő 20 darab 50 kilós és 10 darab 25 
kilós mézszállitó edényt készíttetett, hogy 
azokat a tagoknak minden alkalommal ren­
delkezésére bocsáthassa, természetesen a 
megállapított előnyös használati dijak fe­
jében.

Megemlékezik végül a jelentés az egye­
sület tulajdonát képező szaklapról, mely 
mintegy összekötő kapocs az egyesület tag­
jainak mindinkább való összetartására s 
melynek szellemi részében való támogatásá­
nál főként az I. titkáron kívül.Áfaurer Emil 
Czeizing Lajos, G. Szabó Kálmán és Vida 
László működtek közre.

A közgyűlés megelégedését fejezte ki 
a választmány jelentése felett s a tisztikar­
nak az egyesület vezetésénél kifejtett nemes 
törekvéséért, valamint a szaklap tartalmá­
nak gazdagítása'körüli közreműködéseikért 
előbb említett tagoknak köszönetét szavaz. 
Egyidejűleg pedig úgy a számvizsgáló bi­
zottságnak, mint a pénztárnok részére a fel­
mentvényt megadja.

A folyó évre tervezett költségelőirány­
zatot, mely szerint az előirányzott kiadás 
szaklap nyomdai és szétküldés! költségei 
530 korona, a remélhető bevétel rend. tag­
sági dijakból, pártoló tagsági dijakból, ala­
pítványi tőke gyümölcsöztetéséből és hirde­
tési dijakból 550 koronát tesznek ki, — a 
közgyűlés elfogadta.

Végül tárgyaltatott Deutsch Lajos 
helybeli kereskedő cég beadott indítványa, 
a mely arra irányul, hogy az egyesületi ta­
gok által termelendő mézmennyiség lerak- 
tározása céljából bizonyos összegű dijak le­
fizetése ellenében hajlandó egy raktárhelyi­
séget rendelkezésre bocsátani. A közgyűlés 
e tárgyban a különböző vélemények folytán 
érdemlegesen nem határozhatott, erinelfogva 
azt újból való tárgyalás végett a választmány 
hatáskörébe utalja.

A tárgysorozat kimerítése után a köz­
gyűlés a késő délutáni órákban oszlott fel.

karlováni pajtásaival fogadott, hogy az Árva 
folyót átussza. At is úszta, de mikor a túlsó 
parton odaadták ráháját, hogy felöltözködjék, 
nevetve felelte, hogy csak ott öltözik fel, a 
hol levetkőzött és ezzel a vízbe ugrott, hogy 
visszauszszon, de lába görcsöket kapott és 
azonnal elmerült. Holttestet azután a visből 
kifogták.

Mérey Haj elán jön.
A legújabb terveztetés.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Budapest, márc. 27.

A zavaros helyzet végső elem­
zésében a következő : Az egyiknek 
el kell mennie és jönnie kell a má­
siknak. Az egyik — tudjuk — Tisza 
István: már hetek óta készül a 
költözködésre. Budán becsomagolva 
állanak a bőröndjei, csupán a ne- 
cessairjét tartja még kibontva. A 
másik hogy kicsoda -- nem bizo­
nyos — csak azt tudjuk róla, hogy 
mindonnap más. Hívják, hogy jöj­
jön és ő elindul, de nem csírázik 
meg.

Agyonvert esperes. Becsről jelenti 
egy táviratunk: Kopsafalva szolnok-dóboka- 
mogyei községben szombaton több község- 
beli lakos megrohanta Kupsa iSámuel görög­
keleti esperes és megyebizottsági tag laká­
sát és úgy őt, mint feleségét agyonverte. 
Kupöának állítólag valami legelőeíkülönitési 
pőre volt híveivel, a kik e miatt felizgatva 
hajtották végre szörnyű tettüket. A vizs­
gálóbíró a vizsgálat megejtéso végett a 
helyszínére ment.

Rejtélyes gyilkosság. A múlt héten 
Burda _ baranyamegyei községben —• mint 
tudósítónk jelenti — vérében fagyva talál- 
tak egy férfit az utcán. Mikor megvizsgál­
ják a holttestet, kiderült, hogy revolverlövés 
"He meg. Megállapították, "hogy az illető 
Ndilitt József munkásember. Rögtön szigora 
vizsgálatot indítottak a rejtélyes ügy kide­
rítésére, de eddig semmi bizonyosat nem 
tudnak még.

Pénzhamisító földmives. Dárdáról 
jelenti tudósítónk : A közs5g határában levő 
tanyáján régebb idő óta űzi már a pénz­
hamisítást Gaca József földmives. Szomba- 
ion azonban raitavesztett, mert a csendőrök 
p'pen a munkaközben meglepték a pincé­
ben. A pénzgyártáshoz szükséges temérdek 
anyagot és szerszámot találtak nála, azon­
kívül egy szakajtóra való hamis egyforintost 
Bs ol koronást.

Végzetes fogadás. Ruttkáról Írják, j 
lugy ott egy vichoduai tót parasztlegény I

A király csaknem mindennap 
meghív valakit a ki nem vállalko­
zik arra, hogy az alkotmánysértés 
bűnében ^ csuful bukott gróf Tisza 
István utódja legyen. És most, hogy 
annyi parlamentáris és udvari kom­
bináció dugába dőlt, egy uj tervez- 
getes merült föl. Már megint meg­
hívtak valakit.

A bécsi Ballplatz egyik termé­
ben csomagol egy előkelő hivatal­
nok, csupa simaság és hajlékony­
ság. A külügyminisztérium szelle­
mében nevelkedett, a mely megta­
nította, hogy engedelmeskedjék si- 
cuti cadaver. Még azt is megteszi, 
hogy magyar miniszterelnöknek 
álljon be. Az udvar tudniillik az ő 
nagy zavarában, melyet a jelen 
krízis parlamentáris elintézésével 
be lehetne szüntetni, egy uj emberre 
gondol : Mérey Kajetán, külügyi osz­
tályfőnökre.

A bukott Tisza István minden­
képpen távozni akar, mert bizonyos, 
hogy az ellenzők április negyedi­
kén üli nem áll el az érdemleges 
ülések megtartásától, már pedig 
Tisza mostani lógó helyzetében fe­
lelősség nélkül nem képviselheti a 
kormányzatot. Minthogy a válság 
parlamenti elintézése beláthatatlan 
időkben lehetetlen, szükség van 
valakire, a ki közjogi skrupulusok 
nélkül vállal felelősséget az ország- 
gyűlés elnapolásáért. Mert ez a col. 
Mikor ex-lexben feloszlatták az 
országgyűlést, akadtak olyan ha­
zafiak és közjogászok, a kik a 
feloszlatást törvényesnek ismerték 
el; de semmi eltérés sincs arra 
vonatkozólag, hogy az országgyű­
lésnek királyi kézirattal való elna­
polása ex- lex idején alkotmányunkba 
ütközik. Mert a feloszlatásnak még 
mindig remediuma, hogy három 
hónapon belül össze kell" hívni az 
országgyűlést, de az elnapolással

állandósítani lehet a parlament 
szünetelését, tehát a formák füge­
falevele alatt rejtőzködő abszolu­
tizmust.

Kell tehát egy ur, a ki április 
negyedikén bemegy a parlamentbe 
és az elnökségnek két királyi kéz­
iratot nyújt át: az egyik az uj 
miniszterelnök kinevezése, a másik 
az elnapoló kézirat.

Ez az ur — liir szerint — 
Méiey „ kajetán, külügyminiszteri, 
osztályfőnök lesz és Goluchovszki 
meg Szügyény-Marich László Buda­
pestre való utazása ezzel a tervvel 
függ össze. Az osztrák hivatalnok 
ur szívesen a saját maga felelős­
ségére teszi az elnapoló előterjesz­
tést, mint a magyar miniszterelnöki 
ranggal és jelleggel ellátott császári 
biztos, a ki rendeletekkel kormá­
nyoz. Csakhogy ez a terv is a 
többi kísérlet sorsára fog jutni, a 
melylyel eddigelé a krízis formai 
megoldását keresték.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése.
Debrecen, március 28.

Bebrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap délután Yecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, a melyen

Bezeő, dr. Fehér Ferenc, Varga’ Károly íb. 
tanácsos.

A közgyűlési tárgyakat készítették 
elő s ezek közt volt Török Gábor előter­
jesztése Debrecen faszüksógleíe ügyében. 
Az elmúlt tél olyan erős, hideg volt, hogy 
a város összes fakészjete teljesen elfogyott. 
Sőt még a télen a Savós-G útról és Monos­
torról kellett az előirányzott fakészletet 
pótolni. Természetesen a fa nyers vágású 
volt s nedves volt, a mi miatt n közönség 
köréből sok panasz hangzott el. Be a dol­
gon segíteni nem lehetett, mert a kereslet 
nem hogy kevesbedett volna, de egyre nőtt, 
emelkedett.

Végre is a Bánkon irtottak 6000 ölnyi 
fát, a mi a favágásra előirányzott rendes 
összegből nem telt ki. Most tehát 60,000 
korona pétköltségre van szükség, mert az 
ez évre felvett összeget már íafelvágatásra 
elköltötték.

Br. Fejér Ferenc: Hát azután, ha a 
póthitelt megszevazzuk, biztosítva leszünk-é* 
hogy bármilyen erős telünk lesz ie, elegen­
dő száraz fánk lesz raktáron.

Török Gábor: A lehetőség szerint 
igen, ha csak valami kiválóan rendkívüli 
dolgok nem jönnek közbe, mert hiszen egy 
esztendő alatt az előirányzott 2000 öl fa he­
lyett 24.000 ölet kellett felhasználni. Ezt a 
többletet nehéz lesz kihevernünk.

Ronesik Lajos főszámvevő a Guthi 
magfákért kapott összegből kívánja a fede­
zetet kijelölni.

A bizottság a 60.000 korona pótkölt­
séget n Guthi magiak eladási ara terhére 
megszavazni javasolja.

Az Eisler és Binder-cóg a Guthi mag­
fákat tudvalevőleg müfának dolgozta fel. A 
feldolgozás alatt közel 2000 ölnyi tűzifa ke­
rült ki, a melyet a cég most megvételre fel­
ajánlott a városnak.

A bizottság nem javasolja a fa meg­
vételét.

fSjofeb vetőgép a világhírű eredeti ■ mtur dal™.- ejMartr«A!
Iyicíiár-f6le páros sora „Unícum-Onil" " ésWt: Mm Smhml

m Piae-ll. 26. NagyfrafíMvar. Óvakodjunk
utánzatok:,'’.



A miniszter a város 1003. évi zárszám­
adására v,‘intik vzúlag észrevételeket tett. A 
zárszámadás Jényegteleuebb tételeire vonat­
kozó felvilágosításokat a város megfogja 
adui,

Ä görög katholikueok tem­
ploma. A debreceni görög katho- 
likns lii vek tudvalevőleg templomot 
akarnak építeni s o célra a város 
a Szent Anna-ntcán jelölt ki telket 
a szántukra. Az erre vonatkozó 
közgjiilési határozatra a miniszteri 
rendelet tegnap érkezett meg s a 
miniszter elrendeli, hogy a közgyű­
lés a tolok átengedés tárgyában új­
ból döntsön szavazás által. A sza­
vazásnál a közgyűlési tagok két­
harmad részének kell az átengedés 
melleit szavazni.

A. .-'*LUuLírtívnácsno,i& utja. Oláh Ivá- 
roly kulturtanácsos tegnap délben hivatalos 
ügyekben Budapestre utazott, honnan csak 
szerdán este érkezik haza.

i? álasztások a közgyűlésen.
Az e havi közgyűlésen töltik be a 
három megüresedett fogalmazói ál- 
last.^ Ez állásokra közel 30 pályá­
zat érkezett be. Valószínű, hogy a 
főispán Illési Gyulát nevezi ki az 
egyik ki nevezendő fogalmazói helyre, 
n közgyűlés pedig két fogalmazót

?f„es, pe-ig“ látszik, hogy 
Mde ] al es Kovács János helyettes 
r. togalmazok kerülnek ki győzte­
sen a választásból. A Csapó István 
nyugdíjazása által megüresedett 
irodatiszti állásra is 30 pályázat ér­
kezett meg, az esetleg megüresedő 
írnoki állásra pedig 22.

A városi közigazgatási bizottság­
ban egy hely megüresedett. Szabó Kálmán

DEBREECZBNI UJSAO

bemutatója vasárnap este lesz. Csütörtökön 
keiül harmadszor színre Yályi Nagy Gusz­
táv 3 f'elvonásos drámája : a „Gábor diák“.

Bxekució a színházban. A szin-I l'^i felügyelőség ugyancsak ko- 
I molyán veszi azt a határozatot, hogy 
I a földszinti támlásszók első sorában 
j ülők nem vihetik be a felöltőiket a 

]'arter,ro- V asárnap többen vitték be 
* felöltőiket s a zenekari korláton I helyezték el. A jegyszedők pedig,
! se szó, se beszéd, az első felvonás 

szünete alatt szépen kihordják a 
lerakott felöltőket a ruhatárba. Az 
érdekes exokució a nézőtér többi 
részén ülők körében natrv derült­
séget keltett.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fiú kalapok (Borsa- 
Jmo, Italien es Piehler-féle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
.Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, 
íőter. ’
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országos képviselő ugyanis, mint virilista, 
kimaradt a törvényhatósági bizottságból s 
így a közigazgatási bizottságból is. Helyére 
az e havi közgyűlésen választanak uj bizott­
sági tagot.

SZÍNHÁZ.
_ Mulató isteneit. A vig zeneszerzés 

leien zeneileg értékesebbet a Mulató istenek 
parid,uraiánál az utóbbi időben alig kaptak 
az operett színházak. Lehár bájos melódiáit 
igazan elassz uns hangszerelésben hallottuk. 
Igen szép a Jupiter és Juno szerelmi ket­
tőse, a Cupido dal. A második felvonás 
nnaléjauan pedig pompás keringő! kapunk 
bajosan pajzán muzsika a Sosias és felesége 
duettje stb A librottislák olimpusipersivlást 
adnak, sokkalta gyöngébbet, minta muzsika 
megérdemel s kevés uj ötletet hoznak szin- 
El.rrf: I c szert a szöveg is mulatságos. Az 
oloadas lelke most is Sugár Aranka volt 
*' xl (t)önyörü hangját hatásosan órvőnyesi- 
k ;te. uozev Andor csengő baritonja, Ízléses 
enekelöadasa is feltűnt a sok hangtalansá" 
közepeit, i ompás kabinet-alakítást produkált 
•Su/agr, Aladár. Króm or Jenő nagyon is 
cl elemóoen volt.. Sosiast Krémemé ját- 
■ ,tni- Csortos Gyula énekes szerepben való 
rverepeltetőse megjárja tréfának, a minthogy 
» -'«óns-g is jux-ból ismételtette meg a 
S eremül dalát. gz y

Színházi hírek. Ma, Kedden kerül 
m.i.-odszor színre Lehár Ferenc 8 felvonásos 
operettje : a „Mulató istenek“. A legköze­
lebbi újdonság a ..Ratartós királykisasszony 
01 mu J lelvonásos operett lesz, melynek ' a

cipőket

ÚJDONSÁGOK.
Uj jogi doktor. Goldmann Armin 

debreceni ügyvédjelöltet a kolozsvári tudo­
mányegyetemen tegnap avatták lel egykan- 
gulag az összes jogtudományok doktorává.

Bosznay István a szabadiskolá- 
ban. A szabadiskolának életrevaló, népies 
oktatása mellett nagy sikere volt szerda 
délutáni előadásaival, a melyeket a művel­
tebb közönség számára rendezett. Ennek a 
sorozatnak, méltó befejezője Bosznay István 
az országos him tájkép-festő, a kiről eddig 
f kollégium tanítványain kívül kevesen 
tudtak, hogy a szónak is szintoly jeles 
művésze, mint az ecsetnek. Bosznay a 
mindennapi ólet művészetéről beszél, tehát 
tárgya is olyan, mely minden fogékony 
ember érdeklődésére méltó. Az előadás 
melyre ezúttal is belépési dij nélkül bárki 
elmehet, szerdán öt órakor lesz a Kereske- 
cieJmi Akadémia dísztermében.
, * Eljegyzés. Ujváry István dohány
beválto-hivatali főnök bájos és müveit leá­
nyát, Margitkát eljegjmzte Molnár László 
dohány be váltó-tiszt.

* Bimbó hullás. Devioh Lajost, a 
Debreceni Újság egyik szorgalmas szedőjét 
es nejet Nagy Esztert súlyos veszteség érte 
kis hűk, az öt hónapos Lajos, szombaton 
éjjel történt el hunytéval. A kedves kis 
halottat tegnap, 27-én délután fél 5 órakor 
iietjezték örök nyugalomra a Kossuth-utcai 
sirkertben. Béke tengjen hamvai felett.

* Nem szabad a húst dara­
bonként árulni. Ősrégi szokás volt 
Debrecenben, hogy a borjuhusáruló 
asszonyok a húst nem kilószámra, 
hanem darabonként árulták. A deb­
receni mészárosok ebben sérelmet 
látták, a főkapitányhoz fordultak, 
Kor ve, tiltsa el a husárus asszonyo­
kat a darab el árusítástól és rendelje 
el, hogy —a többi mészárosok pél­
dájára ők is kilónként, árulják a 
húst A főkapitány ezt meg is cse-
Iekente, hivatkozva a szabályrende­
letre. A borjuhusárusok a főkapi- 
any határozatát megfelebbezték és 

kertek, hogy a tanács határozata 
meghozataláig függessze fel a fő­
kapitány rendelkezését. A tanács 
ennek eleget is tett és később tár­
gyalva az ügyet, miután a szabály-

olcsón
csakis

rendelet kissé homályos, nem mondja 
ki a leghatározottabban, hogy csak 
kilószámra lehet a húst eladni a 
íokapitány határozatát megváltoz­
tatta es megengedte, hogy a borju- 
husaruló asszonyok ezután is da­
rabonként eladhassák a borjúhúst 
Szentesi János és társai a tanács 
eme hatarozatat megfelebbezték a 
miniszterhez. A miniszter döntése 
tegnap érkezett le és nem kedvező 
a husárus asszonyokra. A miniszter 
ugyanis a szabályrendeletre támasz­
kodva eltiltja, hogy a húst darabon­
ként adják el, vagyis megsemmisíti 
a tanács határozatát és a főkapi­
tányét hagyja helyben.
,, * Daleatély. A Kereskedő Ifjak Dal-
társutata, elen az újonnan választott elnök 
Benyáts Emillel, egy nagyszabású, minden 
tekintetben sikerültnek ígérkező hangver­
senyével egybekötött táncestáiyt rendez 
April hó 8-án a Bika szálloda dísztermében 
A Daltársulat buzgó tisztikara mindent el 
íog követni az est sikerének érdekében at­
tól a gondolattól vezéreltetve, hogy a ke­
reskedők és a többi intelligensebb körök 
közt fenn tálló viszonyt szorosabbá fűzzék és 
igy a társadalom erkölcsi támogatásában 
is részesüljenek. Hisszük, hogy a kereske­
dőknek a szép cél érdekében kifejtett fára­
dozásuk nem fog meddő maradni.

* Az utolsó protestáns-estély.
A főiskolai Hittanszaki Önképző 
Társulat a jövő hó 9-én, vasárnap 
az Arany Bika dísztermében ren­
dezi ebben az iskolai évben utolsó, 
immár tizenötödik protestáns-esté­
lyét. Az utolsó protestáns-estély 
műsorának befejezésén most fára­
dozik a derék rendezőség. A műsor 
egyes számai meglepetések lesznek. 
Egyik legkiválóbb pont lesz S. 
Szabó József ev. ref. főgimnázinini 
tanár előadása. Úgyszintén élveze­
tesnek ígérkezik a Szele Vilma zon­
gorajátéka és Szunyogh Barna he­
gedű-szólója. A véglegesen meg­
állapított teljes műsort pár nap 
múlva közöljük. A meghívókat a 
rendezőség e héten szét fogja kül­
deni, úgyszintén jegyek is már e 
heten válthatók Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésében.
A * A Székely Társaság közgyűlése.
A székely társaság választmánya elhatá­
rozta, hogy évi rendes közgyűlését április 
9-én tartja meg a városháza nagytermében. 
Mivel Pünkösty Ferenc elnök elfoglaltsága 
miatt e tisztéről lemondott, a választmány 
Lestyán Adorján kir. tanácsos közjegyzőt, 
a közügyek lelkes barátját jelölte e tisztségre.

* Eljegyzés. Soós József ev. ref. ta­
nító a mai napon eljegyezte Nagylótán Ba­
logh Károly nyugalmazott kántortanitó bá­
jos leányát, Juliskát.

* A Siketnémákat öyámolitó Deb­
receni Egyesület igazgató-tanácsa f. évi 
március hó 31-én délelőtt fél 11 órakor, a 
vármegyeház nagytermében gyűlést tart, 
melyre címzettet tisztelettel meghívom és 
megjelenését kérem. Tárgy: 1. Jogyzőkönyv- 
hitelesitők kiküldése. 2. Az intézet vezető­
tanárának jelentése a folyó ügyekről. 3. A 
közgyűlés előkészítése (költségvetés megál­
lapítása stb.) 4. Esetleges indítványok. Deb­
recenben, 1905. március 21. Rásó Gyula s. 
k. kir. tanácsos, alispán, egyesületi alelnök.

Glück Ede cégnél lehet venni!
Debrecen, Piacz-utcza 22.. kistemptommaJ szemben
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* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Rosen- 
feld Mártonná izr. 57 éves, özv. Kovács 
Gáborné ref. 75 éves, Devich Lajos ref. 5 
hónapos, Rácz Mihály ref. 65 éves, Kiss 
Ferenc ref. 4o éves.

* Nagy betörés. A helybeli rendőrsé­
get nagy betörésről értesítették, melyet is­
meretlen tettesek követtek el egy szegedi 
tőzsde ellep, mely az ottani Kárász-utcában 
van. A betörők fel feszítették a külső vas- 
redönyt s úgy hatoltak az üzletbe, honnan 
kótszázhusz korona készpénzt és nógyszáz- 
ötvenkilenc korona értékű okmány és levél­
bélyeget vittek el. A betörőket országosan 
körözik.

* Az „i“ és az „y“. Egy kon­
krét esetből kifolyólag, midőn va­
laki a belügyminiszterhez folyamo­
dott, hogy megmagyarositott nevét 
„y“-nal Írhassa, a miniszter most a 
városhoz leiratot intézett, melyben 
körülbelül ezeket mondja :

A felfolyamodó kérelmét: hogy 
családi neve végén „y“ betűt hasz­
nálhasson „i“ helyett, nem teljesít­
heti, mert inig egyrészt az „y“ nem 
nemesi jelző, hanem csupán a mai 
magyar helyesírással ellenkező, el­
avult irásforma, melynek alkalma­
zását kizárólag csak a régi gya­
korlat indokolhatja, addig más­
részt uj neveknél ilyen régi Írás­
mód engedélyezése alkalmat nyújt­
hat annak a téves felfogásnak a 
megerősítésére, hogy ilyen alakú 
uj név a hasonló, de igazolt régi, 
történelmi Írásmódot követő régi 
családnevekkel régiség tekintetében 
is egyenlő.

* Leányok felkérése. A főiskolai
ifjúság zászlóavatást rendező bizottsága ma 
kezdi meg a koszorús leányok felkérését. A 
felkérő küldöttségek tehát ma nagyon sok 
úri háznál vizitelnek.

* Hajduvármegye közgyűlése. Teg­
nap bocsájtották ki Hajduvármegye törvény- 
hatósági bizottságának a jövő április hó 8-iki 
rendkívüli közgyűlésére szóló meghívót, 
melynek a községi apróbb költségvetésekkel 
együtt 44 tárgya lesz. Több pontját a köz­
gyűlésnek a különböző megyei közutakra 
vonatkozó s egyes vállalkozókkal kötött szer­
ződések képezik. RAsó Gyula alispán jelenti 
a közgyűlésnek, hogy az elhunyt Somossy 
Péter virilis bizottsági tag helyére Bot<>s ,ló- 
zsei hajduszováti birtokost hívta be. A deb­
receni siketnémákat gyámolitő egyesület igaz­
gatóságába 3 tagot választanak be. H.-Bö­
szörmény városnak a váóosháza kiépítésére 
vonatkozó határozata felett is e közgyűlésen 
határoznak Berger Jenőnek e határozat el­
len beadott felebbezés kapcsán. Több tör­
vényhatóság átiratát is e közgyűlésen fogják 
tárgyalni.

* Eltűnt gyermek. A Homok- 
kert második járásából tegnap el­
tűnt egy három éves kis fiú. Mialatt 
nagyanyja a kisebbik gyermeket 
öltöztette, a három éves kis fiú ki­
szaladt az utcára és nyoma veszett. 
Tegnap már felkutatták érte az 
egész környéket és senki sem tud 
tola semmit. Ha valaki felvilágosí­
tást tudna adni a gyermekről, for­
duljon Márkus Györgynóhez a 
Homokkertbe.

Hölgyek

DHBiiE</2JüN t

A cipész csizmadia munkások
debreceni csoportja ma, kedden este nyolc 
órakor közgyűlést tart. Tárgya: Elnök vá­
lasztás. Választmány kiegészítése.Indítványok.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
jó fiain, testvérünk, néhai Szőllősy Albert 
végtisztesséí! tétel én megjelent rokonok, is­
merősök és jó barátjainak, akik ez által is 
mély fájdalmunkat némileg enyhíteni igye­
keztek, ezúton is hálás köszönetét nyil­
vánítunk özv. Szőllősy Albertnó és gyer­
mekei.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, barátok, jó ismerősök, kik leányunk 
temetéséi) jelentőtökkel fájdalmunkat némi- 
leg enyhítették, ezúton is fogadják hálás 
köszönetünket. Kiss Antalné és gyermekei.

* Endrédy tánotanfolyama. Endródy 
Sándor budapesti tánctanár husvótkor Deb­
recenbe érkezik és Pünkösdig tánctanfolya­
mot tart Megérkezéséig jelentkezéseket el­
fogad Stejner József Piac-utca 19. sz. II. 
emelet.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképklálll- 
tás a műterem kapubejáratáná! levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Mentze Henrik újdonságok áruházában nagy 
változás ős átalakítás miatt az összes raktáron levő 
áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk, melyek teljesen kiárultatnak, gyári áron alul is.

* Harisnya-különlegességek kiállítása és vására 
megnyílt Barthállál j ugyanott illatszer, szappan, 
toilette-cikkok, övök, arcfátylak, kézitáskák legolcsób­
ban beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknek 5 
százalék engedmény.

* Leányka és gyermek matróz-sapkák legszebb 
kivitelben Feketénél.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utca 4. sz.

A politikai helyzet.
Budapest, március 27. Kossuth Ferenc 

levelet intézett a függetlenségi képviselők­
höz, a melyben figyelmezteti őket, hogy 
szervezkedjenek kerületükben, mert uj 
választásokra van kilátás.

Budapest, március 27. Csáky Gyula 
gróf tegnap belépett a függetlenségi pártba.

Budapest, március 27. Tisza István 
gróf ma délben 1 óra hossáig tanácskozott 
Szögyény Mariak László berlini nagyköve­
tünkkel. Szögyény Marich kijelentette, hogy 
Németországnak nincs kifogása az önálló 
vámterület felollitása ellen, (már a mennyire 
Németországra tartozik) az esetben azonban 
csak, ha az önálló vámsorompúk 1912-ben 
állíttatnának lel.

Budapest, március 27. Andrássy Gyula 
gróf ma Budapestre érkezett Tőke-Torebe? - 
ről. Andrássy men van győződve arról, 
bogy a kormány már a jövő hé! mején meg­
alakul s a miniszterelnök Khuen-IIódervúry 
lesz.

Budapest, március 27. Jól értesült po­
litikai körök szerint Lukács László lesz a 
miniszterelnök s kabinetjében Sándor János 
mostani államtitkár belügyminiszter lesz. A 
többi jelenlegi miniszterek megtartják tár­
cáikat, kivéve Khuen-Héderváryt és Ti­
sza grófot, akik távoznak.

Budapest, márc. 27. A disszidensek 
nagy veszedelemnek tartják, hogy Szögyény 
Marioh belefolyik a magyar politikai vál­
ságba. Szerintük Szögy ény II. Vilmos német 
császár politikáját akarja érvényesíteni. 
Vilmos pedig nem barátja a magyarok­
nak. Szerintők a hírhedt clopyi parancsot 
is II. Vilmos szuggerálta ő Felségének, a 
mi királyunknak.

o

TÁVIRATOK.
A holnapi udvari ebéd.

Budapest, márc. 27. A holnapi udvar? 
ebédre hivatalosak a függetlenségi képvise­
lők közül Kossuth Ferenc, Zichy Aladár 
gróf, Szederkényi Nándor, Justh Gyula, 
a szabadelvű pártiak közül Szentiványi 
Árpád, Fáik Miksa, Teleki gróf, Dániel 
Gábor. Hivatalos továbbá Szögyény-Marich 
László.

Uj bombamerénylet Varsóban.
Varsó, március 27. (Pétervári 

Távirati ügynökség.) Ma este 9 óra 
felé a Növi Szvjet-uton Nőiken 
rendőrfőnök kocsija alá bombát 
dobtak. A rendőrfőnök megsebesült.

Varsó, márc. 27. Itt ma három bomba- 
merénylet volt. Az első a külvároson, a hol 
7 egyén sebesült meg, kettő halálosan. Mi­
kor a merénylet színhelyére sietett Nőiken 
báró ezredes, bombát vetettek kocsija elé. 
Nőiken halálosan megsebesült. A harmadik 
merénylet a városházán volt.

Egy volt miniszter halála.
Pnris, március 27. Barbey szenátor volt 

tengerészetiigyi és gvarmatügyi miniszter ma 
74 éves korában meghalt.

CSÁKOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Mialatt mindhárman a lugasban be­

szélgettek, folyton figyelte és kihallgatta 
őket Déri Kálmán. Fogalmuk sem volt, 
hogy beszélgetésüknek tanúja van s egymás 
között bizalmasan tanácskoztak.

Déri Kálmán a folyondár sűrű tömege 
s a lugas mögött elterülő bokrok halmaza 
között pompás rojteklielylyel bírt. Megtudta, 
hogy Hámor Irént, a kit az ő menyasszo­
nyának szántak, mennyire tiltják Tibortól, 
de megtudta azt is, hogy amennyire őt 
gyűlöli, annyira szereti Tibort. Jól hallotta 
és sokszor hallotta, mikor Hámor Irén 
határozott hangon mondotta:

— Inkább soha sem , megyek férjhez, 
semhogy a másé legyek. Én még a gondo­
latával sem tudok ennek begbarátkozni.

De hallotta azt is, hogy milyen véle­
ményt táplálnak valamennyien, de különösen 
Hámor Irén a Marínkai beavatkozásáról. 
Hogy ezeket 6 jól, tisztán hallotta, elegendő­
nek tartotta arra, hogy intrikus szerepét 
megkezdje. Nem kell egyéb — gondolta 
magában — csak a történtekre felhívni a 
Marinkul figyelmét. Menten szétrobbantják 
az egész társaságot. Hámor Irént hazaviszik 
a fővárosba és sem Derenginével, sem Ti­
borral nem fog többe találkozni. Ez bizo­
nyos. Ezzel ő kettős célt ér el. Derenginé 
nem mehet Hámorékhoz és fogadni fogja az 
ő udvarlását. Tibor pedig nem alkalmatlan­
kodik többé Hámor Irénnel.

Miután ő eleget tudott, éppen távozni 
akart. Rejtekhelyét egyszerre nem hagy­
hatta el. A gallyakat csendesen kellett szét 
nyitni s nagyon óvatosan léphetett egyet, 
hogy fel ne hívja magára a figyelmet. Ké­
szülődése közben hallotta, hogy Hámor Irén 
kiment a lugasból egy arcképért és Tibor 
egyedül maradt Derenginével.

Gyorsan arra az elhatározásra bírta 
magát, hogy marad. És ezzel még többet 
tudott

(Folyt, köv.)

meglesznek lepve, ha a most érkezett 
tavasst nJdoflMaiialnUat

meglátják. Ne méltóztassanak adóig női és gyermek 
felöltőket vásárolni, míg felette dús raktáruk és 
szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek De

Tisztelettel
Darvas Testvérek

női és gyermek felöltő áruháza 
ezen, főtér, a Hunuária mellett.
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! 0 albortin féle fir-

PgrdB nisz friss gőzzel 
dörzsölt olaj fes-

sl í U U1 i0kek> szobapadló 
. “3 5's szalmakalap
lack ok, ])arcct máz, mindennemű 
porfestékek, valamint darabos oltat­
lan mész legolcsóbban beszerezhető

Fazekas Káinjai)
fűszer, festék és petróleum keres­

kedőnél Hatvan-u. 5. sz.

I Ujj kalapos üzlet. §

8 Van szerencsém a n. é, közönség szives
tudomásara hozni, miszerint a Bádogos-ntoza 

g 1-só szám alatt a Tisza-palota épülőiében,
I esr blspos-ÜzieM "ma

® nyitottam, hol is ajánlom ojcso árak mellett 
8 sajat készítmény» férfi, fia- és gyermek-halao- x 
g Jalmat, úgyszintén ócska kalapok tisztítását és $ 
8 átalakítását gyorsan és pontosan, a legszolidabb «9
® árak mól lett eszközlöm —Szives pártfogást kér “6 tisztelettel * ’
I Sarhadi József,
w kalapos mester.
# (Műhely: Kiit-utcza 90 szám,) -
eeeeeeseeeweeeeeeeeeeeeeeeeeeew

1905 március 88

Piacz-efcza 7, szám alatt a

Leírass és Ladányi
csődtömeg
ároraktárát további nagy

árleszállítás mailét! ámsítjok el,
Nagy mennyiségben kaphatók

^gl_ruli.aszöv9t6k, 
Éíqvo, solyai e~ih~— 

Delaín zeflr és mosóiéira ék,
FranczSaágrékfőzlF
foipkék, száliagaE 

Kész Blöüsok és szokaváft.
Ágy és asztalterítők 

Paplanéit, ~Pokróozok
Fásznak stb. stb.

Legmegbízhatóbb és legjobb
minőségű

szobapadló és kerti bátor-

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Térsi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Dsimzsn, llaten-uliza 13, szám.

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Donogán és Somessy
ezéghez, Kistemplombazár

A T, gazdaközönségnek!
Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom­
zároltarankamentes lóhere és luozorna 
magol, úgyszintén eredeti ««-« 
guodiinburgi kitűnő csiraképes- ifi 
ségii répamagvakat és komócsin fii- pj 
magot legolcsóbb napiárakon. *1

Kiváló tisztelettel

3íoUanőer ftMf és fia
Plifiz-utcza 28 szám,

áfiaodó ?ő-üsl§te,
BíssíempEomisazás11.

fel I
CsÚ

N ily £.6y||

;;; a tavaszi idényre a legújabb 
: i Női divatszövetek,
“ gyapjú cs bordCiros Pefajnelc 

50 krtéi feljebb, " ’

Blouse selymek. 
Divatos rúbadiszek, Csipkék 

Szalagok és bélésárúk '

Ms

Szabó Lajos fiai szegnél
2 Debreozen, Rózsatér.n

ÜJ iparág Debreczebben.
Piacz-atcza ér“’ ^ “e.yben

5 Sáp- és esernyő felelet 5
nyitottam.
n m t2ÍLlllLlhelyThfn készitek minden e szakba vágó ernyőt 
fírfi *rnvüitQ~’ d*sz"- Ea .f®1*4 caís. színes nap- és esernyőt Úgyszintén 
“r“poÄ,käekk,Vltelben- "" JaVÍtóSOkat é3 áthúzások,it olcsón

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

SVierüler Soma,
Piaoz-utcza 50. szára. (A megyeház mellett.

Magvak nagy raktára Mreczenfeen,
Síontseü Sézánál, Kossutli-utcza.

,i,i .MMSte“-ís "ri,m'5"1 llre11 a '*
mWali a legjobb fajtiszta és magas cslraképességü minő- 

l? íun£’ lo6cfe' quedltnburgl és hazai Takarmányrépák, dísz-, 
elírok" Muhar í^ci5':'ak naß7 választékban. Bükköny. Cslbchur, Czukor-

Kertészetemből a
^"^"^ cvelő viráetövek, virág és konyhakerti termények piáétól, 
víraghagymák és gumót? nagy választékban.
r ^rlsgytornnra tövek 10 drb, 2'80. trjdonsáíok 10 drb, 5 korona,
Legszebb Oaótus Qyoi'gyíkók (Georginák). 10 drb, 3 60 kor. újdonságok 10 drb, 

Japánt Hlíolnok, tubarózsák, Begóniák, Japán! Iris, Crozy és orchidea 
vlrágn Cannálr, Igen olcsón.

Magy képes ál-jegyzék kívánatra.

i
..fis

*1* l■fht
r> i'

l-öhiro mapkban lasn gfünyös ajánlatot fuhr
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Apró hirdetések.
Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztóscs kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Héry bankirodája. Debrecen, Egy- 
ház-tér3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

A OÖRÜE-Ü'ICAI 7-ik számú ház örök áron 
szabad kézből eladó. A mester-utcai sorompó­
nál a regi rabkert melletti 1260 négyszögöl 
leiek, lucernás és szántóföld haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Vadon Sándor, 
ügyvéddel. ’

JO

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. pa.pir héjú dió
20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé ] frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható akiadó"
hivatalban.

FRISS ÉRKEZÉSI) Cárfiol, piros bélü Narancsa 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- é- 
csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
ntoa sarok a színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth orainüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Fabricue 
de Montrcs hűit Jours“ svájezi óra<->yár 
kéjiviselete.

Í0 KRAJCÁR EGY PÁR GÁZHARISNYA
készen leégetve, kitűnő minőségben kapható 
Barna József Póterfia 5. sz. * 1 ’

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruhavarrashoz is ért 
ajánlkozik házakhoz esetleg gom 11 Ivük varrást 
,avitást elvállal, Erzséhet-utca 63. sz.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosal-b arbau 
kaphatók. Eotvos-utca 66.

HASZNÁLT vetőgépek kijavítva minden nagy 
siigban olcsó ár mellett részletfizetésre kap 
hatók Ráhmer Sándornál, Piacz-u. 26 
nagvtrafik-udvar.

G J^^j^öALMU kovácsmühely május 1 -éré ki- 
ado. Értekezhetni lehel Golya-utcza 2. szám.

5o KRAJCÁR 1 ÜL kezdve kaphatók jó minőségű 
posztó fiú kalapok és 85 krajcártól kezdve 
kaphatók jó minőségű férfi kalapok. Mikiósué 

_ée larsa, Nagytőzsde mellett.
V^-L9 bükköny, zab, tengeri, árpa 

köles a legjobb minőségekben, Weissenbergnó 
és fia ozégnél Tizenháromváros-u. 39. 
kapható.

Keres?

sz. a.

SZ(!!0,hEGÉD/-VÍtás és vasalásra, valamint 
p alj-vasalónő azonnal alkalmazást kaphat 

R^Antal ruhafes ő intézetében Széc-

NYÖMTAIWDTCZATSZÁM alatt kiadó 3
__szobas utcailakas mellékhelyiségek Irol májustól.
H(?LAG.YI;:i) lUIf ARCZUKROL a kellemetlen, 

szőrt elakarjak távolítani, forduljanak hozzam 
Uim a kiadóban.

sz-

8ZÄLON GARNITÚRA behúzást, Díványokat 
Javításokat. Madraczok elkészítését. Uj meg-' 
reodoleselcot jutányosán vállalom. Jámbor 

_/sigmond kárpitos Csillag-utcza 19.

.. . -- lUűAVi- Uö UoU
möge üzletében. Kapható Budny cukrászdája 
ban Jósa s Jéna drogneriájában.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

Villamos csengők, telefonok
. villámhárítók berendezését

CwZ&ík&F' n)in(len terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Fold- 
véri L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel-

I , szerelések, zseb-lámpák,
kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
íegyzék ingyen. Telefon szám 168-
hLT ÖRrp SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón 

/'javít és újat is rendkívül olcsón ad Fogd 
uras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával
éppen szemben.

viszonteladók 1905. márczius
n?Äuv18lkfÜlt he,yi Apókat 100 dbot 

vehetnek ^llaY ®amiml papirkereskedésébeu

KÁRPITOS háznál és házoukivűl legjutányosab- 
ban ajauíkozik dolgozni úgysziutén önműködő

JíffiE aÁT“'“11“

A HONVÉD laktanyához közöl ogy eleuans 
bútorozott szolja külön bejáratú előszobával 
kiadó. Jiuuvód-utoa, 26. Szám. Ugyanott iókar- 
ban levő bicikli eladó. * J

HASZNÁLT REMINGTON Standard Írógép, 
Kitűnő állapotban lélarou kapható Mihály

_^ailluel papirkoroekudósóben, Főiéi' 3u,
ÍRÓGÉP KELLÉKEK bármely rendszerű gép­

hez kitűnő minőségben olcsó árai; an Mihály 
Sámuel papirkercskedéséhen kapható,

NAGY GT A KORLATTAL bíró kiliiuü varrónő 
megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánl­
kozik V arga-utez 20 sz.

LUCERNÁS egészen közel n városhoz, bérbe' 
kerostetilc. Cilii a kiadói)ivatnlhan^

FIATAL MŰVELT özvegy úri nő alkalmazást 
keres pénztárnál, irodában, vagy másolásokat 
is elfogad. Cim a kiadóhivatalban.

TANULÓ felvétetik Mogyoróssy GyÁző fűszer- 
üzletében, R:ikócy-u. 45.

FARAGÓ-UTCA 3. sz. vendéglőbe e«rv Itimérő 
kerestetik. “

KERESTETIK ÁLLANDÓ vegyes munkára 
oualióan dolgozó lakatos segéd Weiszhaus 
Mátészalka.

CZIPÉSZ SEGED finom munkához éií mérték- 
vetelhoz értő felvétetik Mandel és T ársánál.

KERESÜNK megvételre könnyű kézi stráf széké* 
rét Miklosné és Társa nagytózsde mellett,

SZOBALEÁNY ügyes kerestetik ápril 1-re, óim 
a kiadóban.

EGY TANULÓ“leányávárrDÉfeivétetik, Aranv- 
Janos-u. 22 szám. J

KERES JETIK oly hentes, aki kivágott’“ sertést 
tolytatolag szaktana. Gólya-utca 4. szám.

EGY czipőlüzőnő felvétetik azonnal, jó fize­
téssel, Rátkay Imre czipőfelsőrész készítőnél 
Csapó-utca 29. szám. ’

YOS P ÍRÓGÉP tulajdonosok festékpámákat
a legolcsóbban darabonként K 8__Mihály
Samuel papirkodésében l-Yilér 30.szerezhetők be

ÉPÍTÉSZEK és MÉRNÖKÖKNEK legjobb 
fénymazolópapirt 10 méter hosszú, 75 cm 
széles tekercset K 3.60 számit Mihály Sámuel 
papirkereskedő, Telefon 106.

ÁAa Permetezéshez legtökéletesebb
japlf és legolcsóbb az országszerte elösmert 
^^ilőgjobb 8 versenyen első díjjal kitün- 
O-IA 1 teteti a Veréb István által Debre­
cen, I. Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót 
szabadalmazott „jSwaggA**66 permetező. 
Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás 
végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

Eladás.

HADO 19°5. május 1-től Kossuth-utcza 6. számú 
°8y üzlethelyiség, mely jelenleg fod- 

f,.i í í11 ’ (.!s llz udvaron egy raktárhelyiség. 
—Kaszanyitzky Endre üzletében.
1 l'ornn ,??y né§ né*y szoba, konyha, külön bá­

ni! «dw- Értekezhetni; Németh Andrásne- 
—uaij 'bka szálloda.
1 S/S^AdTkIvÉ frt. MOl Klg. Ma 

s70k„ ' ' ÍV/, * .k-jg- 19 kr. 1 dob. Linoleum 
■ n.u padlólack 60 kr. FRITSCH KÁROLY

rl,Zletébeu főtér a bika szállodával
«Sät k*ph*u' * ieger6™bb
i- 1tíuiitóné. elemi víístv do 1 cári is-

ib Wm'a 1ÍS^£Sálatra JUtány0San 6l0-

vag.Y1 ázimkivn^i v®rrónö van-ást háznál
C77TT~r~11' a ^adóban ___hív;,'N ^ koronáért. "Ö'm 'ITkiaTR

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kerthon, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől- 
lővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

EÓY SZOBA szép butur eladó Piac-utca 89
szám alatt.

LORÁNTF'FY-UTCA 19 számú ház eladó, ked
vező fizetési feltételek mellett.

ELADÓ ogy tslpon álló deszka bódé nyári k ony
hának igen alkalmas. Pacsirta-u. 42.

ZONGORA és bicikli olcsón eladó Szent Anna- 
utoa 60. kerosztépület._______

EGY KISEBBSZERÚ ffiszerüzlet berendezés
jutányosán eladó s a helyiség kiadó. Késes- 
utcza 87. szám.

ELADÓ egy talpon állé deszka bódé LŐ koroná- 
ért, nyári konyhának igen alkalmas, Pacsirta- 
u. 42 szám,

JO FÓRÖALMU sütöde betegség miatt eladó
cim a kiadóban.

ELADÓ HÁZ sürgősen, 000 frtot jövedelmez, 
József-Királyi-hercog-utca 64 sz„ értekezhetni 
Bakos János.

KERESÉIí ápril Lére bútorozott. lehetőleg 
utczai szobát a főtéren, vagy ahhoz közel. 
Czimet a kiadóba kér--ir>

Értékpapír tulajdonosok 
figyelmébe.

Van szerencsénk értesíteni, hogy 
igazgatóságunk legutóbbi ülésében
a halybeli és vidéki részvények vételét
és eladását üzletünk körébe felvenni 
elhatározta s midőn ezen uj üzlet­
águnkra ssives figyelmét felhívjuk, 
bátorkodunk egyúttal szolgálatain­
kat minden a bank szakmába vágó 
művelet keresztül vitelére felajánlani.

Tekintettel arra, hogy a Debreceni 
Első Takarékpénztár f. hó 26-án tar­
tott közgyűlésében az alaptőke fel­
emelését és uj részvények kibocsá­
tását határozta el, szívesen hajlan­
dók vagyunk a lehető legkedvezőbb 
feltételek mellett az új részvényekre 
kiirt befizetéseket egész összegében 
teljesíteni: azon esetben pedig, ha az 
új részvényeket átvenni nem kívánná 
az elővételi jogot a legmagasabb árban 
megvásárolni.

Mindezekre vonatkozólag kész­
ségesen szolgálunk továbi felvilágo­
sítással s kérjük, hogy bennünket 
bizalommal felkeresni szíveskedjék.

Debrecen, 1905. március 27-én.
Tisztelettel

Közgazdasági bank 
részvénytársaság.

SUfíaimi vétel
folytán.

Jó minőségű fiú posztó kalap drbia 55 síelj. 
Jó minőségű férfi posztó kalap drbja 90 
Selyem nyakkendők darabja 22
Féií ingek darabja 95

orinő párja frt. 2.10 ”

Zsebkések, pénztárczák, szivartározák, gyer­
mek játékok és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányú láda és kézi 
kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan 
és olcsón elfogadjuk.

dTlifilósné és társa
Piaoz-ntcza 29. szám. 

nőm«- ö-j'tsde mellet^.
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BebreoeE, Ihac-u.
szövetkezete

81. Telefon S67. sí.

S 0,

Van szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség b. índomésára hozni, hogy szövetkezetünk 
a nagyban1! eladást, valamint palacakos borok 
nrusitőeát, megkezdie.

ÁmaiRsk hordószámra 50 literen felüli 
mennyiségben :

Rizling literje 50 fill.
Ezerjó „ 50 „
Vegyes faj „ 40 „
í4csl ideérti .. 30 „

3BEmaiifflw<6tt6. Eic-sS««®® 'boi*ol£
.Rizling literje 50 fill.
Ezerjó „ 50 „
Kövidinka „ 40

Paiacwkeacwsa 1 literes üvegekben 
10 és 15 literes befont üvegekben: 

Rizling literje 80 fill.
Ezerjó „ 80 „
Kövidinka „ 04 ,-,
Kadarka „ 64
Asztali „ 04 „

j' „ oO ,,
Vörös „ 1 K.
Érmeiléki 80 fill.

Megrendeléseket telefon utján is elfo­
gadunk és; házhoz szállításáról gondoskodunk 

Tisztelettel
Szőlősgazdák Szösfgtkgzgtg.
I ürgi-iczati;Sti^S
legelő szélében levő uj földi csősz­
házánál mintegy 130 szál akáczfája 
1305. évi április 1-én a helyszínen 
nyilvános árverésen eladatik, mire 
eziiton hívja fel a közönség figyelmét

az Ehroikség.

Tímároknak, szappanosoknak
igen alkalmas

nagy tSlgyfafeádaic,
használt, de igen jó állapotban

ölesén eladóik,

Berger Henrik
elégnél, Síéohenyl-utoa 21. szára.

1908. mflrcztns 8g

Mielőtt ruha szükséglétét beszerzi, saiát 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és UIldii 
szövet anmngt megtekinti és komoly biráh 
veszi, a melyből J ut llR

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kiflin*
r“as”etkido!gmo,t ** w$s{

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Pl,« 

utca 66. szám. “ °
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

NIQ

Mindon ifrtos vásárlásnál szép élafnagyságu fényképet kap, csak a toWTSkrT^
§0Sr iBkK®

az aradi IKafiipialy és társai utódai csődtömegét
és a kolozsvári JSRsaZ^mg-jgfot egész áruraktárát

egy tömegben SZÄZHÖSZSZSR korona becs értékben
mi által oly helyzetbe jutottyak, hogy összes czikkeink árát, a mint az árjegyzékből ki 

tetszik a lehető legmélyebbre leszállítottuk.

leérjük ezt okvetlen elolvasni«í
ft nm nrr i__ _ _ ... .... . ....Bivat szövet 120 cm. széles .... 27 kr.

Tiszta gyapjú szövet ....... 58 kr.
mintázott íuszter 60 kr,
Béláin 1 meter ......  ..............25 kr.
Franczla gyapjú delaln ........ 40 kr,

íA Kérjük a hozzávalók árait megfeni!
*<p, 1 mtr. Széles kefazsinór ....... «>/ kr
«if 1 mtr. keskeny kefezsínór..................... 3 kr
ÍS 1 mtr. narnnt zsinór ...................... t br'

1 mtr. fiioirá impress bélés..................15 jy.'Csíkos ^•' dorékbólés atlasz saWn22„ Egész finom 80 om. Satin 38 kr^FoulardWin 10 kr Taniét 
11 kr., gépselyem 2 kr.. Prágai bőrkesztyű 3 csatlós 95 kr 1 drb, Férfi gallér 12 kr, kézelő sár 17 kr

Ezen kedvező alkalmat ki kell használni. Tisztelettel * ri/kr,

WÄLLERSTEIM FÖLOP fsai piacz-u., volt Rótt L-féle özíst, 
_ _ _  MÍRtlen v8ve 1 ,rt- vásárlásnál szép életnagyság!! fényképei kap, csak a keretért fizet 75 hí,

<é£
te» Ld\

mőr

ipiir'
ütem ámítás, de mindenki meggyőződhetik

Frail ^
r J6BO*a száOoda melle««. v

bogy ezen óriási vállalattal senklsem versenvezhet*
■aszi férfi felöltő 17 K. Viselő férfi öltönv 14 L- V,jxi, a,.-. m 1  ” *

áriiMzáról

Tavaszi férfi felöltő 17 K. 
Elegáns kivitelű 20-22 K:
K ülönlegeség különl’éle szín­
ben 24-23 K.
Angol újdonság felöltő 30-36 K.

Viselő férfi öltöny 14 k.
Jó Cheviot öltöny 16-18 K, 
Gyönyörű gamgaru többféle 
uj divatu színben 20-26 K. 
Legújabb Francia kamga- 
ruból 30-32 és feljebb.

Növendék öltöny 10 kor. 
14-től 18 éves ifjak részére. 
Tartós Cheviotból 12-14 K. 
Ujdivatu kamgarnból 18-2o K

Gyermek öltöny 5 K.
(3-10 évesek részére) 

Tartós cheviotból 6-7 K. 
Gyönyörű újdonság 8-0

It-itív
fel

kia'a ßii'feyi;?, 
8Kés fóliebb. Óriási szövetraktár! külön mérték szerinti osztály!

JÉLx

OJ rőfis Met!
ne____

hogy mily előnyösen lehet vásárolni:

Uj- rőfős üzlet!

Vigyázni!

újonnan berendezett divatáru üzletében. - Piaez-utea 24.
120 cm. széles mliakcl'rai^Te^e 
2.-, 2.50 egész 4 frtig. Dalain ' 
selyem minden színben ezelőtt , ttV L 
Blous selymek a legszebb mintákban.'

ií ígyáiSIli ! A* «•«•«ik mele olestflc. 
ledbr»!

Inssvon s


